

《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》出版发行

新华社北京9月23日电 为持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训,规范指导各级党员、干部教育培训机构开展党的创新理论教育,中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)组织编写了《习近平新时代中国特色社会主义思想课程

体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》(简称《大纲》),近日已由中共中央党校出版社正式出版发行。

《大纲》围绕习近平新时代中国特色社会主义思想“十个明确”“十四个坚持”“十三个方面成就”等主要内容,设置了二十六门课程

并明确了每门课程的教学目的、教学重点、教学内容、教学形式、重点阅读篇目等,是党员、干部教育培训机构开展习近平新时代中国特色社会主义思想教学的重要依据。

中央组织部、中央宣传部、中央党校(国家行政学院)印发通知强调,各地区各

部门和各级党员、干部教育培训机构要精心实施好习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划,按照《大纲》要求,加强理论研究阐释,深化理论教学改革,构建理论教学体系,推动党的创新理论教育培训走深走实。

2025年宁夏“诚信兴商宣传月”主题宣传活动启动

本报讯(记者 杨娟)9月23日,以“诚实守信 利民惠民”为主题的2025年宁夏“诚信兴商宣传月”主题宣传活动在银川市新华百货Cecpark商场开展,旨在进一步推广诚信理念、弘扬诚信文化,持续推动各行业领域形成诚信公约,营造良好的营商环境和消费环境。

活动由自治区商务厅主办,在自治区党委宣传部的指导下,自治区党委金融办等10家自治区相关部门和中国银行宁夏分行等5家银行机构共同开展主题宣传。

活动现场,各部门围绕各自领域信用体系建设职能任务,通过政策讲解、成果展示、案例教育、发放宣传册、宣传品等方式,宣传各行业领域在加强信用治理、创新信用应用、提高信用管理能力等方面的新举措、新思路,引导市场主体将“重信守诺、以诚兴业”作为自觉的价值追求,不断提高服务水平和消费满意度,同时引导消费者提高风险防范意识,依法维护自身合法权益,推动形成诚信公约,营造崇信守法的营商环境,形成“诚信经营 放心消费”的良好社会氛围。

自治区商务厅相关负责人表示,将同相关部门围绕推广诚信理念,弘扬诚信文化,充分发挥经营主体、行业协会的作用,以贴近市场、贴近群众、贴近生活的方式,集中宣传信用在改善营商环境和消费环境等方面的作用,推出更多信用便民惠企兴商的实招硬招,共同营造放心、安心、舒心、贴心的消费环境,助力高质量发展。

我区开展第十六届“中国统计开放日”活动

本报讯(记者 徐琳)9月23日,宁夏第十六届“中国统计开放日”活动在银川市光明广场举办。本次活动由自治区统计局联合银川市统计局主办,以“诚信诚实守初心、依法统计担使命”为主题,通过多元化互动形式,将统计数据背后的开发密码、法治力量与民生温度,生动呈现在社会公众面前。

活动现场,通过播放宣传视频、悬挂宣传标语、设立咨询台、设置展板、开展有奖知识问答等形式,展示红色统计发展历程与宁夏“十四五”经济社会发展成就,宣传全国1%人口抽样调查和第四次全国农业普查等重点统计工作,以及新修改统计法等统计法治建设成果,向社会公众普及统计调查和统计法律法规知识,不断提高群众对统计工作的知晓度、增强对统计工作的认同感。

“回顾宁夏统计发展历程,全区统计系统深入企业、田间地头等,收集每一个数据,记录每一个变化。无论是经济发展的各项指标,还是民生改善的点点滴滴,都力求做到数据精准、分析透彻。”自治区统计局相关负责人介绍,下一步,自治区统计局将以此次活动为契机,结合全国1%人口抽样调查、第四次全国农业普查等重点工作推进节点,组织统计业务工作人员深入基层,开展“点对点”宣传指导,确保调查工作高效推进的同时,让群众更直观地感受统计工作与日常生活紧密关联。

宁夏6名选手在第三届全国技能大赛中获优胜奖

本报讯(记者 马照刚)9月23日晚,第三届全国技能大赛在河南省郑州市圆满落幕。经过激烈角逐,宁夏代表团6名参赛选手获得优胜奖,获奖人数较往届翻番。其中,国家能源集团宁夏煤业公司的杨智宇被授予“西部之星”称号、中国移动通信集团宁夏有限公司职工周艺文获宁夏代表团最佳“优秀选手”,宁夏人力资源和社会保障厅也被授予“优秀组织奖”。

宁夏代表团本次派出了39名优秀选手和39名裁判参赛,参赛人数和项目数量均创历史新高。其中,参加世赛选拔项目19个,国赛精选项目20个,涵盖先进制造、信息技术、清洁能源、数字技术等重点领域赛项占比超60%。参赛选手年龄跨度从17岁到51岁,既有深耕行业的“老工匠”,也有初出茅庐的“00”后新星。企业职工、院校学生分别占比55%、28%,企业一线职工占比明显增加;硕士研究生、本科人数占比44.7%,与往届相比高学历选手有较大的增幅。

银川市统筹1.5亿元发放100余万张消费券

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 焦小飞)砂之船(银川)奥莱盛大开业、“银川必吃榜”出炉、国际车展焕新亮相……9月23日,记者从银川市2025年“庆国庆·迎中秋”商文旅农体融合促消费新闻发布会上获悉,银川市统筹资金1.5亿元,围绕“乐购银川”“畅游银川”“悦动银川”“妙选银川”“微醺银川”五大品牌,精心策划了100多场次促消费系列活动。并通过“云闪付”“我的宁夏”“美团”“微信”“支付宝”多个平台,发放汽车、家电、商超、餐饮等各类消费券100余万张,为市民送上节日“大礼包”。

42场促消费活动掀起购物狂欢。砂之船(银川)奥莱开业引入知名品牌200多家,其中41家宁夏首店。凤凰幻城“银领食尚·川行百味”美食评选成果发布活动,将从全市近4000家餐饮商户中遴选出“银川必吃榜”。银川国际会展中心将集结80余家全国汽车品牌,60余款宁夏首发新车亮相,并设置智能驾驶体验区。银川市还将发放5000万元汽车消费券,让购车“省上加省”。

65项文旅活动涵盖明星演唱会、潮流音乐会、沉浸式演艺、精品展览等多元类型。依托全国职工半程马拉松赛(银川站)、“贺兰山天籁之夜”演唱会等活动,联动21家A级旅游景区、54家酒店,为参与游客提供首道门票减免福利。

我区启动食品安全宣传周活动

本报讯(记者 陶涛)9月19日,自治区食药安办联合食药安委相关成员单位在银川市举办以“尚德守法 共享食安”为主题的2025年全区食品安全宣传周活动。

此次食品安全宣传周通过一系列贴近民生、互动性强的活动,进一步增强公众的食品安全意识和参与度,推动形成全社会共同关注、共同维护食品安全的良好格局。

活动中,宁夏餐饮协会负责人带领银川市美团、饿了么平台及数十家餐饮企业代表,共同开展网络餐饮食品安全承诺活动。企业代表集中向社会公开承诺,并在承诺墙上签名,致力于进一步加强行业自律、压实平台内经营者责任,强化过程管控与风险防控,持续提升网络餐饮食品安全治理水平,让广大消费者点得安心、吃得放心。

现场还开展了“食安零距离、抽检在身边”系列宣传活动,通过全国食品安全“你点我检、服务惠民生”民意征集系统,广泛征集群众关注的食品品种、食材种类,现场扫码进行民意征集,进一步精准对接群众关心关注的食品安全检测品种和类别,并及时向社会公开检验结果。食品安全快速检测车和检测工作台也亮相现场,现场为群众提供了蔬菜、水果等食品快速检验检测服务。



稳增长促发展攻坚年

巩固拓展脱贫成果 推进乡村全面振兴

彭阳县朝那鸡饲养量突破180万只 全产业链综合产值将超1亿元

本报讯(记者 常宽)9月23日,记者从彭阳县科技局获悉,目前,彭阳县已建成25家万只以上标准化养殖场,朝那鸡饲养量突破180万只,预计年产优质鸡蛋1.5亿枚以上,全产业链综合产值将超1亿元。

在孟塬乡赵庄村村集体标准化养殖场内,5万只朝那鸡正通过自动化设备饮水、进食。该养殖场可实现自动喂食、清粪、集蛋。“目前每天产蛋4万枚,日收入1.2万元,所产鸡蛋已签订订单协议送至周边学校、商超,预计每年为村集体增收50余万元。”村党支部副书记张玉国说。该县共有

小岔乡小岔村、米沟村等15个村发展朝那鸡集体标准化养殖,年均可为各村集体增收20万元以上。

同时,彭阳县聚焦银川、兰州等周边消费能力较强的市场建立6个朝那鸡(蛋)产品直营店,年销售鸡蛋300万枚以上,缩短了从产地到餐桌的距离。小岔乡耳城村村民黄桂萍养殖了500多只朝那鸡,每天可产蛋200多枚。去年,她家养殖200多只鸡,纯利润就达4000元。今年扩大养殖规模,她家的鸡蛋通过线下门店稳定销往兰州、银川等地,预计收入将超过去年。

朝那鸡是国家地理标志产品。彭阳县通过规模养殖主体托管代养、订单收购、吸纳就业、技术帮扶、收益分红等模式,带动农户持续稳定增收。截至目前,彭阳县共有2500余户“100+”养殖示范户,户均增收2000元以上;规模养殖主体年吸纳务工1000人次以上,发放工资500余万元;与有关单位签订每年2500万枚鸡蛋的订单协议,解决养殖户销售难题,推动朝那鸡产业从传统的“小特产”向巩固拓展脱贫攻坚成果的现代化“大产业”转型升级。

中宁枸杞2025广州推介会签约5.93亿元

本报讯(记者 常宽)9月22日,为期两天的中宁枸杞2025广州推介会落下帷幕。这场以“中宁枸杞‘粤’来越好”为主题的盛会,不仅汇聚枸杞产业专家、企业代表等百余名各界精英,更通过产品展销、企业推介、实地考察等形式,搭建起粤宁两地产业交流与商机对接平台,最终5.93亿元产销对接合作项目签约,圆满实现“展示成果、汇聚商机、共促发

展”的预期目标。

本次推介会吸引30余家企业参展,现场集中展示的中宁枸杞及深加工产品,既彰显出“红色圣果”的健康价值与文化底蕴,更让“宁夏枸杞 贵在道地”“中宁枸杞 道地珍品”的品牌形象深入人心。作为拥有4000余年文字记载史,2000余年入药史的道地产品,中宁枸杞依托独特自然条件、完善质控体系及绿色有机优势,早已成为枸杞产业的标杆代表。

此次推介会,是中宁县融入粤港澳大湾区建设、深化区域经贸合作的关键举措。通过组织当地企业与华南地区经销商、大型商超、电商平台精准对接,不仅为中宁枸杞开拓华南市场搭建了稳定渠道,还将推动其从初级农产品向精深加工、高附加值产品转型升级,进一步延伸产业链、提升产业竞争力,为枸杞产业高质量发展注入强劲动力。

建设了一批惠民生、暖民心的社会公益项目

今年6岁的琪琪(化名)患有脊髓性肌萎缩症,刚入院时全身瘫痪,生活无法自理。

当天下午,记者看到,

琪琪正在下肢康复机器人的辅助下,专注地进行步态训练。她每一步都迈得格外认真,仿佛在积蓄着重新站立的力量。

“这台下肢康复机器人是4年前在福彩公益金的支持下引进的,也是宁夏首台康复机器人。”宁夏儿童福利院医疗康复中心康复医生冯岩介绍,机器人通过输入正确的步行模式,引导患儿在互动游戏中完成康复训练,大大提升了训练的趣味性和效果。

在宁夏儿童福利院医疗康复中心不到半年的康复训练,琪琪的进步非常显著,出现了令人感动的一幕:她已经能够自己穿衣、坐起、辅助下站立,生活自理能力得到了质的飞跃。上个月,康复中心凭借琪琪这一案例,还在全区病例大赛中荣获二等奖。“看到她一天天好起来,是我们最大的欣慰。”冯岩说。

在宁夏儿童福利院医疗康复中心不到半年的康复训练,琪琪的进步非常显著,出现了令人感动的一幕:她已经能够自己穿衣、坐起、辅助下站立,生活自理能力得到了质的飞跃。上个月,康复中心凭借琪琪这一案例,还在全区病例大赛中荣获二等奖。“看到她一天天好起来,是我们最大的欣慰。”冯岩说。

如今,宁夏共享储能电站数量已占网

储能电站总数的90%。中卫市利用废弃矿洞建设的300兆瓦压缩空气储能项目即将投运;吴忠市15座共享储能电站通过简化后的并网流程实现快速投运;固原市现有电源总装机296.3万千瓦,其中风、光、储以及垃圾发

电占比达77.1%。今年上半年,宁夏通过储

能充电增发新能源电量16.2亿千瓦时,新能

源利用率提升4个百分点。

为了确保新能源“发得出、多消纳”,宁夏通过电网发展、模式创新、市场升级,初步实现了“火电压舱、风光为主、储能调节”,保障储能电站“能调尽调、能用尽用”目标。如今,宁夏已建成138座风电厂,244座光伏电站,41座独立储能电站。宁夏单位国土面积新能源装机每平方公里470千瓦,位居全国第一;宁夏人均电力装机和人均新能源装机均位居全国前列。今年年底宁夏预计有50座风能、光伏和储能电站投入使用。“十四五”末,宁夏新能源总装机6573万千瓦,占比可达68.5%。

“海”越千里,泽润山川

你知道吗?在宁夏与湖南之间,有一条跨越1600公里的“隐形天路”。

8月20日,宁夏一湖南±800千伏特高压

直流输电工程投产送电。这条“电力天路”横

贯1616公里,起于宁夏中卫、落点湖南衡阳,跨黄河、越长江,纵横宁夏、甘肃、陕西、重庆、湖北、湖南六个省级行政区,将大漠深处来自风、光资源的电能,以0.0054秒的闪电速度直达三湘,奔赴千家万户。

除了这条路,还有宁夏到山东、宁夏到浙

江的两条路,日夜穿行、奔腾不息。依托三条省域“电力高速路”,宁夏将丰富的风光火电资源以直流输电的形式“打捆”送到华东、华北地区。今年6月至8月迎峰度夏的高

峰期,仅仅两个多月时间,银东直流累计向山东送电58.5亿千瓦时;灵绍直流累计向浙江送电115亿千瓦时;宁夏一湖南直流工程累计向湖南送电34.83亿千瓦时。

这样的千里奔袭,得益于国家能源战略的巨幅擘画。考虑我国清洁能源生产力的区

域布局,“双碳”背景下,发挥不同区域间禀赋优势,做到合理布局、物尽其用。国网宁夏电力公司相关负责人告诉记者,宁湘直流工程新能源外送比例超过50%,标志着我国在大规模、远距离、高比例输送波动性新能源技术上取得重大突破,解决了新能源富集地区“发得出、送不出”的瓶颈问题。

目前,宁夏电力外送能力从1400万千瓦

提升到2200万千瓦,大幅提升宁夏新能

源利用率提升4个百分点。

如今,宁夏共享储能电站数量已占网

储能电站总数的90%。中卫市利用废弃矿洞建设的300兆瓦压缩空气储能项目即将投

运;吴忠市15座共享储能电站通过简化后的并网流程实现快速投运;固原市现有电源总

装机296.3万千瓦,其中风、光、储以及垃圾发

电占比达77.1%。今年上半年,宁夏通过储

能充电增发新能源电量16.2亿千瓦时,新能

源利用率提升4个百分点。

为了确保新能源“发得出、多消纳”,宁夏通过电网发展、模式创新、市场升级,初步实现了“火电压舱、风光为主、储能调节”,保障储能电站“能调尽调、能用尽用”目标。如今,宁夏已建成138座风电厂,244座光伏电站,41座独立储能电站。宁夏单位国土面积新能源装机每平方公里470千瓦,位居全国第一;宁夏人均电力装机和人均新能源装机均位居全国前列。今年年底宁夏预计有50座风能、光伏和储能电站投入使用。“十四五”末,宁夏新能源总装机6573万千瓦,占比可达68.5%。

如今,宁夏共享储能电站数量已占网

储能电站总数的90%。中卫市利用废弃矿洞建设的300兆瓦压缩空气储能项目即将投

运;吴忠市15座共享储能电站通过简化后的并网流程实现快速投运;固原市现有电源总

装机296.3万千瓦,其中风、光、储以及垃圾发

电占比达77.1%。今年上半年,宁夏通过储

能充电增发新能源电量16.2亿千瓦时,新能

源利用率提升4个百分点。

如今,宁夏共享储能电站数量已占网

储能电站总数的90%。中卫市利用废弃矿洞建设的300兆瓦压缩空气储能项目即将投

运;吴忠市15座共享储能电站通过简化后的并网流程实现快速投运;固原市现有电源总

装机296.3万千瓦,其中风、光、储以及垃圾发

电占比达77.1%。今年上半年,宁夏通过储

能充电增发新能源电量16.2亿千瓦时,新能

源利用率提升4个百分点。

如今,宁夏共享储能电站数量已占网

储能电站总数的90%。中卫市利用废弃矿洞建设的300兆瓦压缩空气储能项目即将投

运;吴忠市15座共享储能电站通过简化后的并网流程实现快速投运;固原市现有电源总

装机296.3万千瓦,其中风、光、储以及垃圾发

电占比达77.1%。今年上半年,宁夏通过储

能充电增发新能源电量16.2亿千瓦时,新能

源利用率提升4个百分点。

如今,宁夏共享储能电站数量已占网

储能电站总数的90%。中卫市利用废弃矿洞建设的300兆瓦压缩空气储能项目即将投